

esta  
hoy  
materias

Narváez Naran-  
id. id.  
Manuel Sosa,  
id. id.  
Herrera, 50

Narváez Naran-  
id. id.  
tico, 50 pesetas

eréndez Váz-  
expende par-  
de peso.  
ort, 200 pres-  
precios en los

ra 27 de Mayo  
Victoria.

reincor-  
entes

de 1935 y 1941,  
camente libre y  
sus puestos y  
se previene a  
que al tomar  
a sus servicios  
eter «interino»  
ca «definitivo»  
mbatientes na-  
tar de un mo-  
er preferidos  
ntes que se ha-

opera y confia-  
onal, teniendo  
legislación vi-  
pecto de que se  
pir con todas  
con los excom-  
de las recla-  
an present rse

Provincial y  
r atendiendo a  
meritaria labor  
dientes desem-  
as en defensa  
de la Patria.

de 1939. Año  
Coronel Presi-

el luto

auxilios espiri-  
tir ayer, en el  
a, nuestro reser-  
don Francisco

de general esti-  
y honradez  
a intervención.

do de hoy será  
ver a su última

alma del fina-  
pésame más  
viuda doña Do-  
entre ellos  
ado amigo y  
e.

ilitar de  
rries  
particular  
publicado por el  
al Servicio Mil-  
ría la siguiente  
que tienen va-  
estación de Jerez

aría

AVECEDO

SOLERO

ces

3

ORO

### PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN JEREZ		FUERA DE JEREZ	
Un mes	3'00	Un mes adelantado	3'50
Un año adelantado	36'00	Un año	40'00
Extranjero, año, 80'00			

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES:  
CALLE CARAGUEL, 7 TELEFONO 2008

AÑO III - NUMERO 976

Jerez de la Frontera: Martes 30 de Mayo de 1939

DIARIO DE LA MANANA

# ayer

## ¡ORO!!

La Patria reclama la aportación de todos para el Tesoro Nacional. No es español el que olvide en este momento su patriótico deber.  
Simboliza algo el oro que tienes en tu poder? ¡Mejor! Que así su destino te deparará la oportunidad de ofrendarlo para el futuro de grandeza que comenzaron a marcar los que dieron su vida en el frente de combate.  
Tu sacrificio, que es alegría que habla de Imperio, siempre será mucho menor.

## La mujer española en el MEDINA del Campo

Ya no nos aprieta el corazón España con la nostalgia de su ausencia. Ya no nos duele una España dividida y maltrecha. Ya tú, José Antonio, desde el sitio primigenio de tu guardia eterna, podrás ver con tus ojos de apóstol abiertos a la bienaventuranza, cómo se hizo realidad fructífera la semilla que con tu palabra sembraste en los días difíciles por las tierras doloridas y agotadas de la madre España. No está muy lejos aquel día en que hicistes ante los tuyos la proclamación de la Falange. Han pasado sólo poco más de cinco años. ¿Qué es eso en el proceso de la vida de un pueblo y en la nostalgia viva de tu memoria? Era por tierras de Castilla donde tú proclamastes la voluntad de un pueblo que no quería morir, que no podía morir, porque tenía en su gran futuro histórico una misión muy alta que cumplir: misión de Imperio. Y fué allí en Valladolid en el Teatro Calderón, en aquel día histórico, 4 de Marzo de 1934, donde tú frente a la Historia definitista, porque sabías calar muy hondo en las entrañas de la Patria, el quehacer apremiante que a los españoles nos incumbía. Fué en el corazón de Castilla, corazón de España, en esa Castilla que tú llamastes «tierra absoluta de cielo absoluto». En Castilla, cuna del Imperio, ancha, grande y universal, porque tu verbo no cabía en el ruedo triste de estrecheces localistas y cominerías ambiciosas, elegistes el sitio para proclamar la verdad de la Falange, que era la verdad de España, como lo eligiera la más grande de nuestras reinas, para decirles a sus hombres y a sus tierras, su egregia última voluntad.

Hoy en Medina del Campo, ante el Castillo de la Mota, morada de Isabel—han pasado cinco años—la mujer española se ha dado cita para prestar homenaje al continuador del Imperio, al Caudillo de España. La cita de aquel 4 de Marzo de 1934, se junta con la cita de hoy. Pero ahora, como antes, ya «no nos aprieta el corazón con la nostalgia de su ausencia», que sobre el corazón de las mujeres de Falange, van las cinco rosas florecidas a la Victoria. Porque España se ha hecho presencia y potencia. Porque la Unidad que labrara la Gran Reina vuelve a engarzarse para siempre con la Unidad de Franco el Victorioso.

Y por las tierras de España en peregrinación gloriosa, la mujer española ha traído hoy al corazón de Castilla, corazón de España, ante el Generalísimo, la representación más luminosa de sus tierras. Porque el mejor mensaje para el Caudillo, en la Paz ganada de la Patria, es el de la mujer española que tanto y tanto dió y sigue dando a España. Que lo mismo que dió en la guerra sus afanes y sus desvelos, sacrificándolo todo en aras de la Patria, en la Paz lleva con la promesa futura de la maternidad la clave augusta del Imperio. Que España en la cita histórica de hoy se ha encontrado a sí misma. Y en esa tierra madre y misionera nuestra con nombres como Avila, Tordesillas, Valladolid, Madrigal de las Altas Torres y Medina del Campo, hoy frente al Caudillo con la presencia de la mujer española, se va a hacer la solemne confirmación ante el Castillo de la Mota que morara Isabel de Castilla, de nuestro destino eterno e imperial.

### Ilustres visitantes alemanes

## Delegadas de la Juventud Nacional-Socialista

Se anunció, como probable, para anteaer domingo, la llegada a nuestra ciudad de varias delegadas alemanas de las Juventudes Femeninas Hitlerianas. Esta visita no se ha efectuado. Ha sido aplazada.

Indicaremos oportunamente la fecha en que visitarán Jerez tan ilustres personalidades y que, según parece, será en los primeros días de Junio.

Se celebrarán en su honor diver-

## Notas de luto

domingo nuestro respetable convecino don Salvador Robles y Robles (q. s. g. h.).  
El finado fué un trabajador incansable desde sus años mozos en que llegó a Cádiz, en cuya capital tomó carta de naturaleza creándose un ambiente de prestigio y de cariño por parte de cuantos le conocieron.  
A las seis de la tarde de ayer fué transportado el cadáver a su última morada, constituyendo el triste acto una numerosa y sentida manifestación de duelo, precediendo el clero de la iglesia filial de San Dionisio con cruz alzada y en rito de segunda clase.  
Descanse en paz el alma del difunto que reciban nuestro pésame más sentido su atribulada viuda doña Leonor su atribulada hija don Salvador, Trueta Gómez, hijo don Salvador, hija política doña Carmen Ortega, nieto y demás familia doliente.

Ayer tuvo un desenlace funesto la enfermedad que venía padeciendo nuestro convecino don José Barreiro García.  
El difunto gozó de muchas simpatías durante el tiempo que estuvo en cargo de la antigua farmacia del doctor Cafranga.  
A las siete de la tarde de hoy será transportado el cadáver a su última morada.  
Descanse en paz el alma del finado y reciban nuestro pésame más sentido su afligida viuda doña María Gómez Ruiz, nietos y demás familia doliente.

Confortado con los auxilios espirituales dejó de existir en la tarde del

## Nueva industria jerezana Fabricación de Crema de Cuba Durán

En la tarde de anteaer tuvo lugar la inauguración de una nueva industria que enaitece a esta ciudad.  
Nuestro estimado amigo don Francisco Durán García ha visto coronados por el éxito más lisonjero sus afanes de fabricar un exquisito y nuevo producto sustituto del café, que lleva por nombre Crema de Cuba Durán.  
En el amplio local en que va a funcionar la industria se congregaron la mayoría de los dueños de los almacenes de ultramarinos y similares y numerosos amigos, no faltando un plantel de bellísimas mujeres, que con su presencia dieron mayor realce al acto.  
Este se desarrolló en un ambiente de la más franca y cordial camaradería.

Se sirvió un espléndido «lunch» al zándose y chocándose numerosas copas de Jerez por la prosperidad del nuevo negocio.  
Un grupo de preciosas muchachas cantó diversas canciones alusivas a la industria.  
Después, se improvisó un cuadro flamenco, del que fué alma el notable cantador Pepe Aliño.  
La fiesta terminó después de las doce de la noche y de la misma guardarán los más gratos recuerdos los concurrentes.  
Nuestra enhorabuena al señor Durán García, al que deseamos las mayores prosperidades en el importante negocio que comienza bajo los mejores auspicios.

## Más sobre las obras de reconstrucción de Madrid

Madrid.—Hablando con los periodistas de la industria se confirmó la noticia, publicada con anterioridad, de que las obras que se proyectan realizar en la capital y su radio, no solo beneficiarán a Madrid, sino que el proyecto comprende todos los pueblos situados en un radio de doce kilómetros.  
Informó también a los reporteros de que en plazo brevísimo estarán trabajando en estas obras todos los obreros de Madrid que actualmente se encuentran parados, reiterando con esto la importancia de las obras de la capital de España.  
El gobernador informó igualmente que había encargado al alcalde de pasado mañana, a más tardar, tenga el Ayuntamiento confeccionada la lista de las calles, lugares y fincas más afectadas, para que inmediatamente puedan comenzarse las obras.

Refiriéndose finalmente a la normalidad de la vida de Madrid en sus diversos aspectos, terminó diciendo, los evacuados han sido reintegrados a sus domicilios habituales. Está bien abastecido Madrid y eso que ha llegado a alcanzar una población de más de dos millones de almas. Es perfecto el orden público. El problema del alumbrado está resuelto. Funcionan normalmente el Metro y los tranvías y también los restaurantes y espectáculos públicos.  
Esta Junta de Reconstrucción de Madrid ha tenido la máxima importancia, dijo el gobernador civil a los informadores cuando terminó de darles cuenta de estos detalles.  
El señor Alarcón de la Lastra aludió después a los problemas planteados actualmente en Madrid y que requieren más urgente solución: el apoyo obrero y la habitabilidad de las casas. Se han hecho estudios de ambas cosas, y al efecto, en el «Boletín Oficial» han aparecido aprobadas disposiciones convenientes.

Se proyecta una interesante película ante el Generalísimo  
Burgos.—Esta tarde, en sesión privada, ha sido proyectada ante el Generalísimo y su esposa, ante el ministro de la Gobernación y la esposa de señor Serrano Suñer y otras personalidades, la película titulada «Romancero marroquí», que ha sido filmada en Marruecos por iniciativa del alto comisario de España.  
Esta película presenta la zona del protectorado durante la actual guerra y constituye al mismo tiempo un documental completo sobre el Marruecos español.  
El Caudillo felicitó al realizador por las bellezas de la película, mostrando el ministro de la Gobernación su satisfacción por esta producción de la cinematografía española.

Toros y novillos  
Grave cogida de Paquito Casado, en Barcelona  
Barcelona.—En la plaza de las Arenas celebróse la anunciada corrida de novillos, actuando los espadas José Ignacio Sánchez Mejías, Paquito Bernal y Paquito Casado.  
El segundo sustituyó a Pepe Luis Vázquez, que se encontraba en ferreo.  
Registróse una buena entrada. Se lidió ganado de Domecq, antes

de Vergara, que dió muy buen juego. La corrida la tuvieron que despa char mano a mano Sánchez Mejías y Bernal, debido a que el segundo as tado alcanzó a Paquito Casado, in gresando en la enfermería, de la que no volvió a salir.  
Paquito, que en el que abrió plaza, en el tercio de quites fué muy ovacionado, en el segundo, al efectuar otro se dió de tal manera en tres lanceos, que en el último el de Vergara le empujó por el muslo izquierdo, volteándole y derribando le al suelo, de donde le recogió, dándole una cornada en la boca.  
El percance impresionó mucho al respetable.  
Paquito se levantó y sin mirarse se dirigió de nuevo al astado, sal vándole de nuevo percance el capote de Sánchez Mejías.  
Fué conducido aquél a la enfermería entre grandes aplausos.  
La corrida transcurrió lánguida mente, estando Sánchez Mejías y Pa co Bernal no más que voluntariosos. Casado fué asistido de una herida en el muslo izquierdo y otra en la boca, ambas de pronóstico grave.

En Madrid  
Se lidiaron novillos de Domingo Ortega que resultaron bravos en general.  
Paquito Casado cumplió en su primer, teniendo que despa char, además del cuarto, al quinto y al sexto, por haber ingresado sus compañeros en el «cuarto de reparaciones».  
Raimundo Serrano muy bien en el único que mató por lo que le fué concedida la oreja.  
«Varellito» valiente en el tercio, del que también cortó apéndice.  
El cuarto le alcanzó, dejándole «fuera de combate».

En Sevilla  
En la plaza de la Maestranza se registró un vacío desconsolador.  
Los novillos de don Esteban González no dieron juego.  
«Palmeño» estuvo desentrenado. Martín Bilbao pasó desapercibido. Y Luis Mata no confirmó el innegable cartel que dejó el día de su presentación.

En Córdoba  
Celebróse la segunda novillada de feria con un lleno rebosado.  
Se lidiaron ocho bichos de los Herederos de García Pedrajas para «Cantimplas», «Manolete», Martín Vázquez y López Lago.  
«Cantimplas» bien en general.  
«Manolete» confirmó su excelente cartel de torero completo y de fácil estoqueador.  
López Lago cumplió.

El importe de una suscripción del diario «Informaciones»  
Madrid.—La dirección del periódico «Informaciones» ha hecho entrega al director del Banco de España del oro aportado por los madrileños para el Estado en la suscripción abierta por este diario.  
Hasta ahora se han recogido más

de 23 kilos, y a petición de gran número de lectores, la suscripción, que expiraba hoy, ha sido prorrogada por ocho días más.

## Cumplimentado al general Gómez Jordana

Burgos.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, ha sido cumplimentado hoy por los siguientes señores: don José M. Oriol, alcalde de Bilbao, embajador de Inglaterra; ex-embajador de los Estados Unidos en Bruselas, gran amigo de España; coronel de Estado Mayor, señor Infante; coronel Celero y comandante Barroso.

## Nuevo alcalde de Sevilla

Sevilla.—El señor ministro de la Gobernación ha nombrado alcalde de Sevilla al ilustre sevillano don Daniel Luca de Tena, nombramiento que ha sido bien acogido.

## La Exposición Internacional de Arte Sacro

Nuevos actos a celebrar  
Vitoria.—Además de los actos indicados en el programa de la Exposición Internacional de Arte Sacro y día semanal de música sacra, se ha día puesto para su clausura, en víspera de la fiesta de Santiago, una serie de conferencias de carácter doctrinal, religioso y litúrgico, en las que hablarán el señor ministro de Educación Nacional; don Eugenio D'Ors, presidente de la Junta Organizadora; don José María Pemán, don Rafael Sánchez Mazas y don Eugenio Montes, coincidiendo esta última conferencia probablemente con el día del Apóstol Santiago.

## Del «Boletín Oficial del Estado»

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes interesantes disposiciones: Orden del Ministerio de Obras Públicas nombrando juez instructor para la depuración de la conducta de los funcionarios de la Jefatura de Obras Públicas del puerto de Almería al ingeniero don Francisco Javier de Cervantes.

Orden del Ministerio de Marina, destinando a los órdenes del comandante general del Departamento Marítimo de Cádiz a don Alberto Cervantes Balseiro.  
Id., id., al minador «Vulcano» a don Rafael Prats Potosi.  
Id., id., al crucero «Canarias», a don Fernando Román y don Ángel Pomar Orbeta.  
Id., id., al capitán de corbeta don Fernando Balem García, a las órdenes del comandante general del Departamento de Cádiz.  
Id., id., a don Ignacio del Cavillo Merello al destructor «Lepanto».  
Id., id., a don José Linao Pacheco al destructor «Escolano».

Id., id., a la Escuela Naval Militar, al alférez de navío don Luis Delgado Manzanares.  
Id., id., a las órdenes del comandante general del Departamento Marítimo de Cartagena, al alférez de navío adscripto a la escuela de reserva, don Víctor H. Castell y Jiménez.  
Id., id., al segundo Regimiento de Infantaría de Marina, al teniente don Francisco Pérez Alonso.

Destinando a la Comandancia de Marina de Almería, al agente de la policía marítima, don Francisco Falcón Llaneza.  
El monumento a Mo'a  
Burgos.—El próximo día 3 de Junio será inaugurado el monumento al glorioso general Mola en el pueblo de Alcoceros de Mola.  
El acto revestirá grandísima solemnidad.  
El general jefe de la Sexta División, señor López Pinto, pronunciará un discurso ensalzando la memoria del ilustre y malogrado soldado.

## Exmilitarios rojos a la Legión francesa

Se han enrolado 9 000 que serán concentrados en Argel  
París.—Según manifiesta «Ce Soir», los exmilitarios españoles e internacionales que se han enrolado en la Legión extranjera ascienden a más de 9.000.  
Los exmilitarios serán concentrados en Argel, pero después de un breve período de instrucción serán enviados directamente a Túnez.  
Una personalidad militar inter-

## Homenaje póstumo al capitán Cortés

Los actos celebrados en honor del heroico defensor del Santuario de la Cabeza

Córdoba.—En Andújar han tenido lugar diversos actos como homenaje póstumo a los restos mortales del heroico defensor del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, capitán don Santiago Cortés.  
En la iglesia de Santa María la Mayor, por la mañana se celebraron solemnes honras fúnebres, concurriendo además de la viuda doña Dominga-Camacho y uno de los hijos del difunto, el inspector general de la Guardia Civil, general señor Fernández Pérez; el gobernador militar de Córdoba, señor Cascajo, que ostentaba la representación del jefe de los Ejércitos del Sur, señor Queipo de Llano; jefe de la Octava Brigada de la Guardia Civil, coronel del 18.º Tercio, don Genaro Conde; gobernadores civil y militar de Jén, señores Pujadas y Rodríguez Acosta; numerosos jefes y oficiales del benemérito Instituto, como también autoridades y mandos y jerarquías del Movimiento.  
El comercio cerró sus puertas su másondo al sentimiento de pesar del pueblo.  
La mayoría de los balcones de las casas de Andújar lucían crespones negros.  
El templo se encontraba abarrotado de fieles.  
La ceremonia religiosa revistió extraordinaria brillantez.

El gobernador militar de Córdoba general Cascajo, depositó una mo numental corona, en nombre del general Queipo de Llano, al pie del catafalco.  
Igual ofrenda hicieron el jefe del Sexto Tercio de la Guardia civil (Coruña) y el de la Comandancia de Córdoba.  
El féretro fué escolado de la iglesia a hombro de jefes y oficiales del benemérito Instituto, llevándosele hasta el lugar en que fué hallado y rin diéndoseles los honores correspondientes.  
El general inspector de la Guardia Civil señor Fernández Pérez, fe licitó al coronel del Cuerpo, jefe del 18.º Tercio señor Conde, que tanto trabajó hasta encontrar el lugar en que se hallaban los restos.  
La guerrera del héroe y otras prendas del mismo serán expuestas en Córdoba en el Museo de Objetos que allí existe, donde también serán dadas a conocer las piedras de moli no que utilizaron para moler el trigo durante el tiempo que estuvieron sitiados los heroicos defensores del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza.

Unas manifestaciones del alcalde de la capital de España  
Madrid.—Ha recibido el periodista el alcalde señor Alcocer, que les dió cuenta de su viaje a Burgos para tratar de las apremiantes necesidades de la villa.  
Les dijo lo siguiente:  
He celebrado una conferencia con el ministro de Hacienda acerca de la situación económica del Ayuntamiento y no puedo ocultar la vivísima satisfacción que me ha producido el criterio del ministro en este asunto.  
Con arreglo a sus observaciones, se podrán acometer las obras más urgentes que necesita la capital.  
Informó el alcalde a los periodistas de que en su entrevista con el ministro trató también de la subvención de capitalidad y de la versión que de ella podrá darse en su día.

## La Cruz Laureada a una Batería de Artillería

Segovia.—El dos veces laureado general don José Enrique Varela e Iglesias, ha impuesto ayer las insignias de la Cruz Laureada de San Fernando a la Tercera Batería del Décimo Tercero Regimiento de Artillería Ligera.  
Esta Batería ganó tan preciada distinción al tomar parte en la ocupación de la Ciudad Universitaria.  
Todas las fuerzas de la guarnición formaron, desfilando luego ante aquélla.

Visita de diversas personalidades  
Vitoria.—A medio día de hoy ha estado en el Ministerio de Educación Nacional el encargado de Negocios de la Argentina, acompañado de su esposa, visitando al jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes, don Eugenio D'Ors.  
Acompañaba al ilustre visitante, la delegada de la Argentina en la Exposición Internacional de Arte Sacro, doña Amelia de Acevedo.  
El señor gobernador civil los recibió también en su despacho y habló con ellos algún tiempo, acompañados por los señores Maragall y Ballester ros. Después de visitar al gobernador civil, el representante de la Argentina y su esposa, fueron invitados por aquél a almorzar.  
A continuación visitaron la Exposición de Arte Sacro, motivo principal de su viaje, y admiraron, elogiándola con entusiasmo, la gran labor realizada por el comisario de la Exposición.

Se declara autor de más de quinientos asesinatos  
Madrid.—Entre las detenciones que ha practicado hoy la policía, se destaca la de Eusebio Raigada Rodríguez, que se ha confesado autor de más de quinientos asesinatos.  
También ha sido detenida la amante de este monstruo, Mariá Serran Rubio, su encubridora.

## Véase en cuarta plana, informaciones y noticias de interés local.

## En el Ministerio de Educación Nacional

Esta Batería ganó tan preciada distinción al tomar parte en la ocupación de la Ciudad Universitaria.  
Todas las fuerzas de la guarnición formaron, desfilando luego ante aquélla.

Asistieron también a la ceremonia además del señor Varela, los generales Espinosa de los Monteros y Serrador, así como numerosos jefes y oficiales de las distintas armas.

El señor gobernador civil los recibió también en su despacho y habló con ellos algún tiempo, acompañados por los señores Maragall y Ballester ros. Después de visitar al gobernador civil, el representante de la Argentina y su esposa, fueron invitados por aquél a almorzar.

A continuación visitaron la Exposición de Arte Sacro, motivo principal de su viaje, y admiraron, elogiándola con entusiasmo, la gran labor realizada por el comisario de la Exposición.

Se declara autor de más de quinientos asesinatos  
Madrid.—Entre las detenciones que ha practicado hoy la policía, se destaca la de Eusebio Raigada Rodríguez, que se ha confesado autor de más de quinientos asesinatos.  
También ha sido detenida la amante de este monstruo, Mariá Serran Rubio, su encubridora.

# MARCO DE LA PRENSA

UNIDAD: San Sebastián  
Para el Imperio: FRENTE NUEVO

«Por dos veces ha hablado el Caudillo a los españoles en el transcurso de estos últimos días. Sus dos discursos iban dirigidos a auditorios distintos: el primero, a toda España y al mundo, atento a sus palabras; el segundo, a los jefes y oficiales de su Ejército».

Con estas palabras inicia su comentario último, el diario UNIDAD.

Hace después un acertado estudio de las oraciones pronunciadas por Su Excelencia.

No faltaron quienes, dentro y fuera de nuestras fronteras, esperaban que al dispersarse el polvo que al desfilarse produjo el último batallón, se desvaneciera con él esa atmósfera guerrera de disciplina y de sacrificio y de unidad que nos ha llevado a la victoria, para volver a la blanda normalidad de la época pasada, a los egoísmos y a la lucha de intereses de la época liberal. «Que nadie piense volver a la normalidad anterior», dijo la voz del Caudillo.

La guerra ha pasado por España y cambió muchas cosas, entre ellas, la «normalidad» representada en «los casinos, en los pequeños grupos y en los intereses particulares». Frente a esa normalidad desaparecida ha levantado el Caudillo la «normalidad del trabajo abnegado y duro de cada día» para hacer una Patria nueva y grande de verdad.

«Yo no puedo ocultar en este día los peligros que todavía acechan a nuestra Patria», y que están representados por los eternos disidentes, los rencorosos, los egoístas, los defensores de una economía liberal, que con su espíritu JUDAIICO facilitaban la explotación de los débiles por los mejor dotados.

La batalla comenzada el 18 de Julio no ha terminado. La fecha del 19 de Mayo, no señala el final de un estilo, ni de una época; es el final, solamente, de una etapa de lucha. Los enemigos de España no han terminado, y así lo ha hecho saber el Caudillo: «Yo no puedo ocultar en este día los peligros que todavía acechan a nuestra Patria», y que están representados por los eternos disidentes, los rencorosos, los egoístas, los defensores de una economía liberal, que con su espíritu JUDAIICO facilitaban la explotación de los débiles por los mejor dotados.

«Se acabaron, pues, los días fáciles y frívolos en que sólo se vivía para el presente.» Nuestra vieja aristocracia se forjó en el polvo de cien batallas. Y con el espíritu de aquellos bravos infantes, España, para el Imperio, será el presente nuevo que todo habrá de arrollarlo.

LIBERTAD: Valladolid  
Arte nuevo: arte APOSTOLICO

José Camou Aznar, colaborador asiduo del diario vallisoletano LIBERTAD, comenta y glosa en uno de sus números más recientes, la Exposición de Arte Sacro, de la que dice tiene «la misma significación auroral que la erección de la primera Basílica pública en la Roma de los cesáres.» Como entonces, Cristo vuelve a salir de las catacumbas del crimen. Han cortado sus brazos, extendidos, han picado sus ojos con navajas iracundas, han quemado sus pies con fuego de altares.»

«Es, pues, llegada la hora propicia, medular y gozosa para que de nuevo surja el arte divino: ni cánones góticos, ni renacentistas, ni barrocos. Son modos y estilos de su tiempo, pero que no encajan con la enorme tragedia de esta Hora. Jesucristo y el hombre. Esta debe ser la fórmula del nuevo arte; pero Jesucristo en sus aficciones más humanas y agradables. En carne y dolor de espaldas. Jesucristo manando dolor y redención a un tiempo. Y su imagen, con una agonía cuyo descomulgado dolor físico no perturbe la serenidad divina, ni con su hieratismo cuya solemnidad aleja las patéticas fluencias humanas. El alma y Dios comunicándose por la vía de la carne y por la vía del espíritu; es decir: por la caridad y por el amor: Y esta augusta efigie del Crucificado en un ámbito sencillo y puro de líneas. Un espacio sin horjarasas ni reflejos. Capaz sólo para el cántico de las muchedumbres: espacio apostólico, como el silencio por cuya luz se acercan los hombres a Dios.

Dice en su crónica, Camou Aznar.

Lea siempre el periódico "AYER"

## Del trágico accidente automovilista de Vejer

Diversos pormenores del suceso

En San Fernando circuló la noticia de haber ingresado en el Hospital de Marina de San Carlos diversos heridos, procedentes de un vuelco de un camión.

Aunque indagamos de momento noticias, hasta ayer no se conocieron los pormenores de este desgraciado suceso, que son los siguientes:

Una sección de Ingenieros Zapadores Minadores núm. 2, se dirige por carretera, en varios camiones, desde Tarifa para Sevilla con objeto de asistir a la imposición de una medalla.

En las inmediaciones de Vejer, en la carretera hacia Chiclana volcó uno de los camiones, siendo despedido sus ocupantes que resultaron heridos de más o menos consideración.

Fueron llevados a Chiclana, donde recibieron asistencia, avisando presuntamente el alcalde de dicha ciudad, a Capitanía General, disponiéndose por el Hospital de San Carlos la equipación de dos ambulancias y del equipo quirúrgico móvil.

En Chiclana fallecieron, víctimas de este accidente, un sargento y un soldado, quedando en grave estado otros dos soldados.

A San Fernando llegaron un teniente y veinticinco soldados, que ingresaron en el Hospital de Marina; de ellos

seis muy graves, seis graves y los demás menos graves.

Se hacen los más calurosos elogios para los médicos de la Armada señores Alguabilla y Sicre y personal subalterno del Hospital de San Carlos de San Fernando, por los trabajos que realizaron con ocasión de este desgracia, así como elogios también por los auxilios que se prestaron en Chiclana.

Mucho lamentamos la desgracia de que damos cuenta, sintiendo la muerte de esos beneméritos del Cuerpo de Ingenieros Militares y haciendo votos porque mejoren todos los heridos, valerosos defensores de la Patria.

## AURORA

Compañía Española  
Asegure su cosecha en esta Compañía — Santa María 19

## En los talleres

de JEREZ INDUSTRIAL  
situados en la calle Caracul 7, se compran trapos usados blancos y de color, pero limpios.

## - Casa Palacio -

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL  
Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Arquejos — Zócalos de dibujos  
Focinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente  
CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.  
Exposición y Oficinas Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1281.  
Fábrica y Oficinas Calle San Esteban, 46, 48 y 49 — Teléfono 1274  
JEREZ DE LA FRONTERA

# PARA EXCELENCIA GONZALEZ BYASS

## Vinos - Coñac - Jerez

Representante en Jerez:

Manuel M. de Agreda y González  
San José, 5 - Telf. 1655

## Santoral y Cultos

Santo del día — San Fernando, rey de España.

Santo de mañana. — Nuestra Señora Medianera de todas las Gracias, Santas Petronila y Ángela, vrs.

Jubilée Circular Hoy: En el Beaterio.

Mañana: En dicha iglesia.

EN LAS ESCLAVAS

Solemne triduo para celebrar el Adorable Misterio de la Santísima Trinidad en la iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, en los días 2, 3 y 4 de Junio.

A las seis y media de la tarde se rezará la estación al Santísimo, Santo Rosario y triduo cantado; a continuación predicará un R. P. de la Compañía de Jesús, terminándose con la bendición solemne del Santísimo.

Su Santidad el Papa Pío X, el día 10 de Agosto de 1904 concedió indulgencia plenaria «Totius quoties» en la forma de la Porcióncula a todos los fieles que visiten el día de la Santísima Trinidad esta iglesia.

Estos cultos se ofrecen en acción de gracias al Altísimo por el triunfo de nuestras Armas.

EN LA COMPAÑIA

Mañana, último día de Mayo, se tendrá con toda solemnidad el ejercicio de las Flores, como despedida del mes de María.

Por la tarde se hará el ejercicio a las siete y cuarto en la forma acostumbrada, con plática. Después de la bendición y reserva del Santísimo, harán los niños su ofrecimiento de flores y recitarán versos, terminándose con el acto de consagración a la Santísima Virgen y el himno final de despedida.

EN SAN FRANCISCO

Los RR. PP. Franciscanos de esta ciudad consagran a María Inmaculada, Reina de las Flores y Madre del Amor Hermoso, solemnes cultos durante el mes de Mayo.

Dió principio el día 30, con la preparación por la noche. Por la mañana, a las diez, misa cantada. Por las tardes, comenzarán a las siete y media, bajo la Real presencia de Jesús Sacramentado, corona, letanía, el ejercicio, plática y reserva.

Los Domingos y días festivos habrá sermón y procesión con el Santísimo, el último día.

EN LA VICTORIA

Todos los días del presente mes habrá misa en esta iglesia, a las ocho, ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad.

EN SAN MIGUEL

Todos los días, a las siete de la tarde, estación, Santo Rosario, ejercicio del Mes de María, cánticos religiosos y Salve solemne. Martes y Sábados, plática.

EN LOS REMEDIOS

Todos los días habrá misa a las ocho y media. Los domingos se celebrará misa a las doce, con explicación muy breve del Evangelio por el señor abad.

EN LAS ANGIUSTIAS

La Santa Misa que diariamente se celebra en esta iglesia tendrá lugar hasta nuevo aviso a las nueve y media en vez de las diez, como anteriormente.

Quedan exceptuados los domingos y días festivos, en que seguirá celebrándose a la hora acostumbrada de las once y media.

## Compro

Máquina de escribir portátil.  
Razón en esta Administración.

Salón Madrid  
PELUQUERIA PARA SEÑORAS  
CON SAQUITOS  
SOLRIZA

Permanentes SIN APARATO y SIN CORRIENTE ELECTRICA  
Producto de los Laboratorios FREIXINET  
CASA PAULINO  
Caballeros 17 — Teléfono 2271

## Sección Oficial

### Servicio de Automovilismo del Ejército del Sur

29 COMPAÑIA  
DESTACAMENTO DE JEREZ

Para cumplimentar Orden de S. E. el general jefe del Ejército del Sur, fecha 18 de los corrientes, se pone en conocimiento de aquellos señores que acrediten ser propietarios de los vehículos que a continuación se mencionan, pueden pasar a recogerlos al Destacamento de Automóviles de esta plaza, sito calle 18 de Julio (antes Avila). Estos vehículos se encuentran averiados, pero se advierte a los presuntos propietarios, que aunque la reparación de los mismos están dificultadas por diversas causas, una vez terminados ya no estarán incluidos en la Orden de devolución.

Turismos.—Nash, G-2383; Chrysler, M 36807; Pontiac número motor, 12498; Buick, CA-4410; Ford, B-50093; Nash, SE-10673; Hudson, SE-16690; Citroen, SE-10113; MA 5918 Ford.

Camiones.—G. M. C., motor, 1221-20387; Chevrolet, H-1809.

Ford, motor, 4307477; Chevrolet BA-4662.

Omnibus.—Ford, MU-9403.

Turismo.—CA-3379 Fiat.

Jerez 8 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.—El oficial jefe del Destacamento, Antonio Jorge.

### Junta Provincial de Transportes de Cádiz

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los señores Agentes vendedores de automóviles que teniendo en proyecto esta Junta de indemnizar en breve plazo a los propietarios de camiones cuyas matrículas a continuación se detallan, informen con la mayor brevedad posible a este Organismo si algunos de ellos se encuentran en descubierto con la casa que representa.

Asimismo se ruega a los señores propietarios de estos camiones se presenten en las Oficinas de esta Junta urgentemente para asuntos de su interés.

Matrículas: SE-16.069, CA-3.332, CA-4.093, CA-3.836, CA-4.589, CA-3.885, CA-44.833, CA-4.699, CA-3.791, CA-4.701, SE-1.460, CA-4.120, CA-4.736, CA-3.967.

Cádiz 8 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.

EL PRESIDENTE.

## Garantiza

Asegurando su cosecha en la Compañía AURORA garantiza su capital  
Santa María 19

## ¿Fue Litvinov víctima de intrigas palaciegas?

Varsovia.—En los círculos de Moscú está difundida la opinión de que la sorprendente destitución de Litvinov no dependió solamente de divergencias de opinión sobre la política exterior y de la resistencia opuesta por Litvinov a ejecutar fielmente la táctica aconsejada por Stalin, sino sobre todo de las luchas en tre los jefes bolcheviques, y particularmente entre los miembros del Gobierno soviético y los jefes influyentes del partido. Litvinov había visto surgir alrededor suyo un ambiente hostil que era obra del poderoso secretario del partido comunista de Leningrado y presidente de la comisión de política extranjera del Consejo Supremo de la U. R. S. S., Zdanov, del comisario adjunto al Ministerio del Exterior, Potemkin, y del mismo Molotov. La guerra de clara a Litvinov por sus adversarios remonta al menos a tres años. No pudiendo hacer nada en el terreno de la política extranjera, dado que las directrices eran siempre dadas a Litvinov por el mismo Stalin, sus enemigos en esta implacable guerra palaciega, a través de la G. P. U., liquidaban sistemáticamente todos los colaboradores de

Litvinov. Desde los oscuros secretarios de Legación, a los ministros, desde los embajadores hasta sus dos vicecomisarios Krestinski y Stomoniakof, todos fueron arrestados y encausados en la Lúhianka y acabaron delante del piquete de ejecución.

Un grave golpe al prestigio de Litvinov fué la fuga del encargado de Negocios soviético en Bucarest, Batenko, que pidió asilo a la Italia fascista. En Moscú se susurra que Litvinov tendrá el fin de sus colaboradores. La G. P. U., según dicen, está en posesión del material de acusación: el judío palaco Litvinov-Wallach, se enroló antes de la guerra voluntariamente en el ejército zarista; procede de una familia burguesa, como él mismo admitió en un libro publicado en 1918, que recogía las biografías de los miembros del partido.

El despido de Litvinov, como se sabe, ha sido motivo de una amplia depuración entre el personal del comisariado del Exterior. Han sido arrestados el jefe de la oficina de prensa Gnevin y su sustituto Schmidt, mientras unos 80 funcionarios han sido destituidos.

## "LELOYD ALEMÁN" BERLIN.

### SEGUROS MARITIMOS

APODERADO Y DELEGADO PARA LA PROVINCIA DE CÁDIZ:

GABRIEL MELERO LLOBET  
TELEFONO 1565

## Ayer...

hace cincuenta años

En la sesión celebrada por el Excelentísimo Ayuntamiento se dió lectura al aprecio hecho por el señor arquitecto titular del edificio que fué Instituto en la plaza del Mercado. Ascendía su valor a pesetas 30.480.

El Ayuntamiento aprobó el dicho dictamen pericial.

También se leyeron los aprecio de dos parcelas de terreno en la villa llamada de las «Flores», para edificar el Cuartel de Caballería, importando una 25.139.80 pesetas y otra 5.860, siendo ambos aprobados.

Por el Gobierno de la provincia fueron designados para formar parte de la Junta Local de Sanidad, los señores don Francisco Ivion O'Neale, don Manuel Sánchez-Romate, don Tomás Rivero, don Vitalio Coloma y Michelena, don Salvador del Blanco, don Federico del Cerro y don Francisco Sánchez Villegas.

Terminaron en la iglesia Colegial las conferencias que durante cinco tardes había dado el señor canónigo magistral.

En este último día propuso el orador que se enviara a Su Santidad un telegrama de adhesión en nombre del pueblo de Jerez, firmado por las autoridades, pensamiento que tácitamente fué acogido por todos los reunidos.

El día 2 de Junio saldrá en procesión de la iglesia de la Yedra, Nuestra Señora del Rosario, como terminación de los cultos celebrados en su honor. Recorrerá las calles Empedrada, Cruz Vieja, Pedro Alonso, plaza de las Angustias, Graundos y Sol.

EL PRESIDENTE.

hace veinticinco años

Señaló actuando en el Teatro Lavata, la compañía de zarzuela y opereta de Latorre y Puchol, haciendo su debut la tiple señorita María Montero.

Dió a luz una niña la señora esposa de D. Francisco Benítez Perea.

Interesantísimo resultó el torneo de Tennis con que los señores de Williams (don Carlos) obsequiaron a sus amistades.

Después de reñidísimas jugadas, resultaron vencedoras las parejas siguientes:

Primer premio.—Señorita Blanca Lacave y don Salvador Díez Gutiérrez.

Segundo premio.—Señorita María Cantillo y don Seymour Davies.

Tercer premio.—Señora de Davies y don Pedro González Gordon.

En el Puerto de Santa María visitó por vez primera las galas de la mujer la distinguida señorita María Teresa Martínez y García de Valdeavellano.

Después de haber obtenido la brillante calificación de sobresaliente en todas las asignaturas del año que había cursado de la carrera de Medicina, llegó de Cádiz el estudioso joven don José del Junco Reyes, hijo del subdelegado de Medicina del distrito de Santiago, don Juan.

Marchó a Madrid el alcalde señor González Hontoria, quedando hecho cargo del despacho de la Alcaldía el teniente de alcalde don Manuel Hurtado de Mendoza.

## Ya están concentrados en nuestra provincia los voluntarios que retornan a Italia

### Con ellos irán algunas fuerzas españolas que desfilarán el día 4 de Junio en Roma

Nos informan de Cádiz:

«Llegar a nosotros informes según los cuales ya están concentrados en algunos pueblos de nuestra provincia todos los voluntarios italianos que en santa hermandad lucharon por la unidad y salvación de la civilización del mundo.

Retornan los bravos soldados de la gran nación amiga a su Patria, plétóricos de fe y entusiasmo, orgullosos del importante papel que en la empresa redentora de España se les confió; mostrando con reverente emoción esos angustiosos dorados que detentadores de una proeza, son en su brazo izquierdo, símbolo de la fusión de sangre que en generosa porfía dieron en los campos de batalla, glorificados y fortalecidos hoy con el más elevado latido de ese poderoso sentido hispano-italiano.

Satisfechos, enardecidos todavía por el eco vibrante que les unió en la guerra como ahora les solidariza en la paz, marcharán camino de Italia los doce mil infantes de la heroica y bizarra División Littorio con sus bravas secciones «Ardenate», «Inflexibles», «Lupi» y «Vampas»; con sus Divisiones de «Flechas Negras, Verdes y Azules».

Con ellos marcharán algunos batallones españoles.

Esta es quizás una de las notas más edificantes y simpáticas; los que con ellos lucharon encuadrados en sus unidades, en la hora triunfal del desfile apoteósico del día 4 de Junio en Roma, con ellos desfilarán también. De esta manera, lo mismo que España rinde tributo de admiración a los gloriosos voluntarios, Italia en esa fecha memorable ofrecerá a los nuestros, junto a los suyos, el más cálido de los homenajes.

Parece ser que es deseo vehemente del mando italiano que acompañe a nuestros soldados una de las Banderas de nuestra Legión.

Todas las fuerzas citadas, así como las auxiliares de sanidad, ingenieros, subsistencia, trenes, batallón de asalto C. T. V., etc., así como las de artillería, etc., se encuentran concentradas en el Puerto de Santa María, Puerto Real y San Fernando, en total de unos veinte mil hombres. En esta última ciudad se encuentra el Cuartel General del mando italiano.

Citaremos como dato curioso que aproximadamente el cincuenta por ciento de los que integran la Divi-

sión Littorio, lucharon a la largo de nuestra campaña, desde Málaga hasta terminarla en Alicante.

Parece ser que es propósito del Rey Emperador Victor Manuel y de Mussolini, salir a recibir a los voluntarios, con su escuadra, al entrar en aguas italianas.

Y en tanto que se acerca la para Cádiz solemne hora de la despedida, todos, absolutamente todos los gaditanos, se preparan para, en noble afán, ofrecerle con ella su admiración, mostrándole con el moral, que en lo material sacará a relucir en ese día próximo las galas—traído en brillantes exornos—de las grandes solemnidades.»

## SOCIEDAD DE AGUAS

—:—

### Aviso al público

Para reponer el vacío que en los depósitos cause cierta reparación del acueducto, a partir del día de hoy se cerrarán las llaves de distribución desde las seis de la tarde hasta las seis de la mañana, mientras tanto no se reponga dicho vacío.

Jerez 30 Mayo 1939.—Año de la Victoria.

LA EMPRESA.

## HIELO

TRANSPARENTÉ

J. M. Vergara

Fábrica: HUERTA PINTADA

Teléfono 1299

Depósito: SANTA MARIA 7

15 céntimos kilo

SERVICIO A DOMICILIO

## ENCARGOS para MADRID

COSARIO

VIUDA DE REQUEJO

Plaza de Plateros 1

Cosario diario a Cádiz, Sevilla, Málaga, Córdoba y Huelva, y desde hoy queda resuadado también el servicio diario a MADRID

## De

70.000  
aclam

Roma.—  
desfile femenino el que han miembros de ciones femen uniformadas las 70.000, minado aqu ron al «duc Mussolini» mente por e

Los Ramil

Vitoria.— esta ciudad que se ll nes precisas mortales de Existe la

Los alum

generos de en huelga, ficio mientr díos no pro civil a las a

Goerl lunt

Berlin, el primero

S

R

Los gu

sección rus no y Diego nomicio sorprendido cañada de González L

«El Cuerv

Al ser in expresados festó que autorizado na Cordero teniendo r metros de l cho.

Los gu

sección rus no y Pedro S cen a sus dido pastar en la cañ ciento cinc de la prop Cabrera qu la barriada

Que

Denunc guardia m driguez, q teayer se de la casa llantes do tapaderas, Torres Tru Fernández

# De todo el mundo

## 70.000 mujeres Italianas aclaman al Duce

Roma.—Ha tenido lugar un gran desfile femenino ante el «duce», en el que han tomado parte 75.000 miembros de las distintas organizaciones femeninas. 55.000 mujeres uniformadas asistieron al desfile y las 20.000, una vez que hubo terminado aquél, aclamaron y vitorearon al «duce» en la plaza Venecia. Mussolini las felicitó calurosamente por el magnífico desfile.

## Los restos mortales de Ramiro de Maeztu

Vitoria.—El Ayuntamiento de esta ciudad ha sugerido la iniciativa de que se lleven a cabo las gestiones precisas para dar con los restos mortales de Ramiro de Maeztu. Existe la idea en el seno del Ayuntamiento de solicitar de la familia del ilustre patriota el consentimiento para que los restos del insigne escritor reciban sepultura en Vitoria.

## La situación en Palestina

Jerusalén.—Los judíos, lo mismo que los árabes, anuncian el recrudecimiento de la actividad de los terroristas para protestar contra el «Libro Blanco» inglés. En muchos lugares de Palestina, así como en la Gran Mezquita de Jaffa, aparecieron el último sábado varios pasquines que anunciaban el revivir de la rebelión de los árabes. Los alumnos de la Escuela de Ingenieros de Haifa se han declarado en huelga, negándose a salir del edificio mientras que los dirigentes judíos no proclaman la desobediencia civil a las autoridades británicas.

## Goering recibirá a los voluntarios alemanes

Berlín.—El mariscal Goering será el primero en dar la bienvenida a los voluntarios alemanes que regresan de España y a los generales españoles que les acompañan en su viaje invitado por el «führer».

## Terrible incendio en el Japón

Tokio.—Un gran incendio ha destruido en un barrio de Tokio sesenta casas, en las que había instaladas varias manufacturas de tabaco. Después de grandes esfuerzos el incendio pudo ser dominado. Resultaron un muerto y más de veinte heridos.

## Unas declaraciones de un diputado francés

París.—Mr. Taittinger, diputado y presidente del partido republicano nacional y social, ha declarado en un discurso pronunciado en una reunión del partido lo siguiente: «Nosotros correspondemos hacer presión sobre los Gobiernos en las horas decisivas, pero como adversarios declarados del bolchevismo, nos oponemos a toda inteligencia con los Soviets».

## Sigue la huida del oro inglés

Londres.—En Plymouth han embarcado en el vapor «Zaandam» cajas de oro que ascienden a un valor de un millón seiscientos ochenta mil libras esterlinas con destino a los Estados Unidos. Durante el embarque se observaron numerosas precauciones.

## El último parte de guerra

Se encuentra a la venta en la Jefatura de Propaganda (Medina 9) una luja edición hecha por el Servicio del último Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo. Apresétese a adquirirlo.

## ACCIDENTES DEL TRABAJO

En la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, han sido asistidos los siguientes lesionados en accidentes del trabajo: Cristóbal Romero Jiménez, 33 años, Merced 22: contusiones y erosiones en la cara, brazo y antebrazo derecho; leve. Patrono: Manuel Fernández y Compañía. —Manuel Monje Flores, 14 años, Nueva 30: herida punzante en la región palmar derecha; leve. Patrono: D. Manuel Monje. —Francisco Lozano Ríos, 20 años, Clavel 19: herida incisa en el pulgar izquierdo; leve. Patrono: Manuel Guerrero y Compañía. —Alejandro Morneta, 33 años, Zarza 10: herida punzante en la re-

## CRUZ ROJA ESPAÑOLA

MERECIDA DISTINCION. Nuestro distinguido amigo el digno y entusiasta presidente de la Asamblea Local de la Cruz Roja ha recibido el oficio que nos complacemos en reproducir a continuación: «Hay un membrete que dice: Cruz Roja Española, Asamblea Suprema.—Burgos, Ilmo. Sr.: En la Gran Semana en que se celebran las fiestas de la Victoria, la Asamblea Suprema y esta presidencia de enfermeras, tienen un especial recuerdo para todas aquellas que supieron, con alto espíritu patriótico, ofrecer su juventud y bienestar, en el cumplimiento de su caritativa y humanitaria labor, quedando a la vez sumamente agradecidos a la constancia, abnegación y sacrificio con que han trabajado en nuestros Hospitales de vanguardia y reanuda todas las enfermeras de la Institución. Lo que traslado a V. S. para cono-

## DE FUTBOL

### El torneo «Copa del Generalísimo»

Brillante victoria del Deportivo Alavés y difícil situación del Sevilla

El domingo se jugó la primera ronda de los cuartos de final del torneo Copa del Generalísimo, interesantísima competición en la que van destacando auténticos actuales valores y que pone de manifiesto la poca resistencia de otros clasificados. En la jornada anterior y en los campos de los clubs citados en primer lugar, se jugaron los siguientes partidos: Aviación Nacional-Sevilla F. C. Oriamendi-Zaragoza. Racing Cantabro-Deportivo Alavés. Racing Ferrolano-Real Sociedad de San Sebastián. Mala suerte tuvo el Sevilla el domingo. Siendo uno de los favoritos para pasar a las semifinales, y aun para pasar a la jornada final, su actuación en esta hora no es muy diáfana. Salido el equipo de Sevilla el sábado anterior a la lucha en autocar, una avería del mismo en Córdoba y el hecho de celebrarse la feria en esta última capital, que trajo consigo dificultades y pérdida de tiempo en la búsqueda de coches, obligó al once a no llegar a Madrid hasta bien avanzada la mañana del domingo. Son cosas poco previstas por la directiva del club sevillista, de las que quizás tenga que lamentarse. El equipo, con el notorio cansancio de tan larga jornada, saltó al campo con los mayores deseos, eso sí, pero en plan de handicap ante la fogosidad, entusiasmo y decisión de un conjunto como el de Aviación Nacional, que además cuenta con muy buenos elementos y desde ahora, posiblemente, habrá de tenerse en cuenta para las semifinales. No obstante ello, el Sevilla logró dominar durante todo el primer tiempo, llevando la iniciativa del juego. Es más, pudo terminarlo con un acerto a su favor, marcado por Berrocal, si una, al parecer injusta, decisión del árbitro, que fue generalmente protestada, no lo hubiese anulado. En la segunda parte, el once sevillista se vino totalmente abajo, detalle que aprovechó el Aviación Nacional para marcar cuatro goles, dos de los cuales fueron anulados por haber sido conseguidos fuera de juego. A esta derrota de 2-0 coadyuvó la mole de Campanal, buen conductor de líneas, pero excesivamente pesado y con visibles desaciertos en los remates. Difícil se le presenta la papeleta del próximo domingo en su terreno del Nervión. Superar la diferencia de dos tantos no es difícil en una tarde de inspiración, pero sí ante un conjunto como el Aviación Nacional, que Oriso, con ánimo y con la garantía de Sañudo en el eje del ataque, que no pudo alinearse antes de ayer, se empleara a la máxima energía para mantener la notoria ventaja obtenida. Nos inclinamos por una eliminación del once sevillano, o más bien, por decidir el pase a los semifinales en un partido de desempate. De todas formas, la papeleta es difícil y veremos cómo el Sevilla logra resolverla. El Oriamendi, en su base y con el apoyo de sus incondicionales, dejó que el Zaragoza se le adelantara en el marcador durante el primer tiempo. En el segundo, y a fuerza de voluntad y entusiasmo, logró adjudicarse la victoria por 2 a 1. Resultado precario, que nos hace

## En la calle

### SAN PABLO 12

SE COMPRAN BOTELLAS DE MARCAS Y SE PAGAN BIEN

### Compañía Adriática de Seguros

Fundada en Trieste en 1838. SEGUROS DE COSECHAS. Agencia General: JOSE TOCON AYALA. San Miguel, 17 Teléfono - 1858

## En Puerto de Santa María

### Sepelio del cadáver de D. Francisco Atalaya

En la tarde del domingo tuvo lugar, en la hermana población del Puerto de Santa María, el triste acto de dar sepultura al que fué estimado convecino don Francisco Atalaya Selma (que santa gloria goce), fallecido el día anterior (después de penosa enfermedad). Constituyó el sepelio una gran manifestación de pesar, pues el señor Atalaya Selma, veterano y excelente corredor, era sumamente apreciado por todas las clases productoras de dicha ciudad. De Jerez asistieron numerosas personas, ya que también contaba entre nosotros de innumerables amistades. Se puso en marcha el fúnebre cortejo a las seis precedido de la cruz parroquial y clero de la Iglesia Mayor Prioral. La presidencia del duelo la integran don José Luis Osborne, don José M. Grant Pérez, don Juan J. Palomino, don Juan V. Vergara Sánchez, don Antonio García Adán, don Ramón Vaca González, don Francisco Rodríguez Atalaya, don Domingo Monje Atalaya, don Juan Prieto Fernández, don José Solano Prieto y el hijo del difunto don Manuel Atalaya García, empleado en los escritorios de las bodegas «Palomino Vergara», de Jerez. En el Cementerio se entonó solemne responso, dándose sepultura al cadáver segundamente. Reiteramos nuestro pesar a la viuda, respetable señora doña Dolores García Salas, hijos y demás familia doliente, elevando al Todopoderoso una oración por el eterno descanso de su alma.

## Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes: Hijos de González Rojas, Puerta Feal. Ledo. D. Francisco Gutiérrez, Marqués de Casa Arizón, 32.

## Sección Femenina

### Delegación Local de Administración

Ordenado por la Superioridad el cobro rápido de los recibos, a partir de esta fecha y hasta que estén al día, se cobrarán las cuotas correlativas de dos en dos. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Jerez a 17 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria. La Tesorera local.

### Asistencia a Prentes y Hospitales

Se ruega a los familiares de los combatientes que a continuación se relacionan, se pasen por estas oficinas, José Antonio Prieto de Rivera, núm. 49, cualquier día la hora, de diez a una y de cuatro a seis: Juan Castro Casado. Juan González García. Juan Baro López. Cristóbal Ferrer Cobrián. La Delegada de Información.

## AURORA

SEGUROS - COSECHAS. Santa María 19

### Pocos jerezanos

no figuran en las listas de suscriptores de la Asociación Jerezana de Caridad. Su ayuda económica representa además un estímulo para el Consejo de Administración. El Secretario Local.

## En la Colegial

### Solemnes actos

El pasado domingo recibieron por vez primera el Pan de los Angeles, las niñas que se educan en las Escuelas Nacionales «Juan Sánchez». Los actos religiosos celebrados con tan solemne motivo, resultaron esplendorosos. Concurrieron los padres de las nuevas comulgantes y centenares de fieles. Después de la Santa Misa, que tuvo lugar en la Santa e Insigne Iglesia Colegial, donde se les distribuyó el monjar eucarístico, fueron obsequiadas. Les fué servido un espléndido desayuno costeado por las señoras condesa de Puerto Hermoso, marquesa del Mérito y marquesa de Casa Domecq. Las simpáticas alumnas recibieron muchas felicitaciones.

### Piadoso ejercicio de rogativas

Celebróse a las seis de la tarde de anteyer en la R. e I. I. Colegial el anunciado acto de rogativas de los niños por la Paz que, en frase de Su Santidad Pío XII «Son aquellos que, por su inocencia y gracia, mejor pueden hacerlo». La ceremonia religiosa fué breve y sencilla y a ella asistieron los niños de los colegios todos de la ciudad, así como los dirigidos por religiosos. Comenzó aquella con la exposición solemne de S. D. M., rezando a continuación el Santo Rosario y la oración de los niños a la Santísima Virgen el coadjutor, don Casimiro Fernández Souza. Terminó el piadoso acto con la bendición que dió a los fieles con el Santísimo, el abad muy ilustre señor doctor don Teodoro Molina y Escribano.

## Notas de la Alcaldía

### Una aclaración

En el despacho de la Alcaldía, donde nos fué entregada el pasado sábado la relación de multas que incurríamos en nuestro número anterior, nos fué entregada anoche la siguiente nota: «La Sra. Condesa de Garvey, ha

## En el Asilo de Huérfanos

Como final de los cultos celebrados durante el mes de Mayo en la preciosa capilla del Asilo de la calle Vicario, en honor a la Santísima Virgen, mañana, día 31, a las ocho de la tarde, saldrá procesionalmente una imagen de Nuestra Señora. La religiosa comitiva recorrerá las calles del Pollo, Barja y Santa Clara, para regresar a su capilla.

## Servicio Militar de Ferrocarriles

### Consignación particular

Con arreglo al Bando publicado por el general Quintero de Llano, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vagones a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera: Vidriera, 5; M. Benítez, 1; Díez Hermanos, 1; J. Aguado, 1; Campa, 4; Mackenzie, 2; Eternilla, 1; Tortosa, 2; Rivero, 1; Juan Fernández, 1; Hilario Cifuentes, 2. Nuestro teléfono es el 2008

## TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

### D. Miguel Lozano FERNANDEZ

Esposo que fué de doña Dolores Martín Carrillo. Que descansó en la paz del Señor el día 31 de Mayo de 1936, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

### R. I. P. A.

El funeral que se celebrará mañana, día 31, a las nueve, en la parroquia de San Pedro, será aplazado por el eterno descanso de su alma. Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, Director espiritual, demás parientes y afectos. SUPLICAN una oración por su alma y un piadoso acto, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

## GARVEY

JEREZ - CONAC - Fino Típico - Amontillado Fino

## SECCION DE ANUNCIOS BREVES

### Pérdidas

La de una cartera conteniendo 300 pesetas, un décimo de la última Lotería Nacional y otros documentos. La persona que la entregue en la Posada de la Paz será gratificada con aquella cantidad.

### Compro

maniquí de señora. Tamaño mediano. Razón en esta Administración.

### AVISO

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados. Razón Lechería calle Ercilla. Teléfono número 1416.

### Se arrienda

la antigua tienda de «Romanitos». Razón: Plaza Carmen Mágica de Villaviciencia 10.



Marqués del Mérito VINOS Y COÑACS Jerez

## DE FUTBOL

### El torneo «Copa del Generalísimo»

Brillante victoria del Deportivo Alavés y difícil situación del Sevilla

El domingo se jugó la primera ronda de los cuartos de final del torneo Copa del Generalísimo, interesantísima competición en la que van destacando auténticos actuales valores y que pone de manifiesto la poca resistencia de otros clasificados. En la jornada anterior y en los campos de los clubs citados en primer lugar, se jugaron los siguientes partidos: Aviación Nacional-Sevilla F. C. Oriamendi-Zaragoza. Racing Cantabro-Deportivo Alavés. Racing Ferrolano-Real Sociedad de San Sebastián. Mala suerte tuvo el Sevilla el domingo. Siendo uno de los favoritos para pasar a las semifinales, y aun para pasar a la jornada final, su actuación en esta hora no es muy diáfana. Salido el equipo de Sevilla el sábado anterior a la lucha en autocar, una avería del mismo en Córdoba y el hecho de celebrarse la feria en esta última capital, que trajo consigo dificultades y pérdida de tiempo en la búsqueda de coches, obligó al once a no llegar a Madrid hasta bien avanzada la mañana del domingo. Son cosas poco previstas por la directiva del club sevillista, de las que quizás tenga que lamentarse. El equipo, con el notorio cansancio de tan larga jornada, saltó al campo con los mayores deseos, eso sí, pero en plan de handicap ante la fogosidad, entusiasmo y decisión de un conjunto como el de Aviación Nacional, que además cuenta con muy buenos elementos y desde ahora, posiblemente, habrá de tenerse en cuenta para las semifinales. No obstante ello, el Sevilla logró dominar durante todo el primer tiempo, llevando la iniciativa del juego. Es más, pudo terminarlo con un acerto a su favor, marcado por Berrocal, si una, al parecer injusta, decisión del árbitro, que fue generalmente protestada, no lo hubiese anulado. En la segunda parte, el once sevillista se vino totalmente abajo, detalle que aprovechó el Aviación Nacional para marcar cuatro goles, dos de los cuales fueron anulados por haber sido conseguidos fuera de juego. A esta derrota de 2-0 coadyuvó la mole de Campanal, buen conductor de líneas, pero excesivamente pesado y con visibles desaciertos en los remates. Difícil se le presenta la papeleta del próximo domingo en su terreno del Nervión. Superar la diferencia de dos tantos no es difícil en una tarde de inspiración, pero sí ante un conjunto como el Aviación Nacional, que Oriso, con ánimo y con la garantía de Sañudo en el eje del ataque, que no pudo alinearse antes de ayer, se empleara a la máxima energía para mantener la notoria ventaja obtenida. Nos inclinamos por una eliminación del once sevillano, o más bien, por decidir el pase a los semifinales en un partido de desempate. De todas formas, la papeleta es difícil y veremos cómo el Sevilla logra resolverla. El Oriamendi, en su base y con el apoyo de sus incondicionales, dejó que el Zaragoza se le adelantara en el marcador durante el primer tiempo. En el segundo, y a fuerza de voluntad y entusiasmo, logró adjudicarse la victoria por 2 a 1. Resultado precario, que nos hace

## En la calle

### SAN PABLO 12

SE COMPRAN BOTELLAS DE MARCAS Y SE PAGAN BIEN

### Compañía Adriática de Seguros

Fundada en Trieste en 1838. SEGUROS DE COSECHAS. Agencia General: JOSE TOCON AYALA. San Miguel, 17 Teléfono - 1858

## En Puerto de Santa María

### Sepelio del cadáver de D. Francisco Atalaya

En la tarde del domingo tuvo lugar, en la hermana población del Puerto de Santa María, el triste acto de dar sepultura al que fué estimado convecino don Francisco Atalaya Selma (que santa gloria goce), fallecido el día anterior (después de penosa enfermedad). Constituyó el sepelio una gran manifestación de pesar, pues el señor Atalaya Selma, veterano y excelente corredor, era sumamente apreciado por todas las clases productoras de dicha ciudad. De Jerez asistieron numerosas personas, ya que también contaba entre nosotros de innumerables amistades. Se puso en marcha el fúnebre cortejo a las seis precedido de la cruz parroquial y clero de la Iglesia Mayor Prioral. La presidencia del duelo la integran don José Luis Osborne, don José M. Grant Pérez, don Juan J. Palomino, don Juan V. Vergara Sánchez, don Antonio García Adán, don Ramón Vaca González, don Francisco Rodríguez Atalaya, don Domingo Monje Atalaya, don Juan Prieto Fernández, don José Solano Prieto y el hijo del difunto don Manuel Atalaya García, empleado en los escritorios de las bodegas «Palomino Vergara», de Jerez. En el Cementerio se entonó solemne responso, dándose sepultura al cadáver segundamente. Reiteramos nuestro pesar a la viuda, respetable señora doña Dolores García Salas, hijos y demás familia doliente, elevando al Todopoderoso una oración por el eterno descanso de su alma.

## Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes: Hijos de González Rojas, Puerta Feal. Ledo. D. Francisco Gutiérrez, Marqués de Casa Arizón, 32.

## El último parte de guerra

Se encuentra a la venta en la Jefatura de Propaganda (Medina 9) una luja edición hecha por el Servicio del último Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo. Apresétese a adquirirlo.

## ACCIDENTES DEL TRABAJO

En la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, han sido asistidos los siguientes lesionados en accidentes del trabajo: Cristóbal Romero Jiménez, 33 años, Merced 22: contusiones y erosiones en la cara, brazo y antebrazo derecho; leve. Patrono: Manuel Fernández y Compañía. —Manuel Monje Flores, 14 años, Nueva 30: herida punzante en la región palmar derecha; leve. Patrono: D. Manuel Monje. —Francisco Lozano Ríos, 20 años, Clavel 19: herida incisa en el pulgar izquierdo; leve. Patrono: Manuel Guerrero y Compañía. —Alejandro Morneta, 33 años, Zarza 10: herida punzante en la re-

## CRUZ ROJA ESPAÑOLA

### MERECIDA DISTINCION

Nuestro distinguido amigo el digno y entusiasta presidente de la Asamblea Local de la Cruz Roja ha recibido el oficio que nos complacemos en reproducir a continuación: «Hay un membrete que dice: Cruz Roja Española, Asamblea Suprema.—Burgos, Ilmo. Sr.: En la Gran Semana en que se celebran las fiestas de la Victoria, la Asamblea Suprema y esta presidencia de enfermeras, tienen un especial recuerdo para todas aquellas que supieron, con alto espíritu patriótico, ofrecer su juventud y bienestar, en el cumplimiento de su caritativa y humanitaria labor, quedando a la vez sumamente agradecidos a la constancia, abnegación y sacrificio con que han trabajado en nuestros Hospitales de vanguardia y reanuda todas las enfermeras de la Institución. Lo que traslado a V. S. para cono-

## DE FUTBOL

### El torneo «Copa del Generalísimo»

Brillante victoria del Deportivo Alavés y difícil situación del Sevilla

El domingo se jugó la primera ronda de los cuartos de final del torneo Copa del Generalísimo, interesantísima competición en la que van destacando auténticos actuales valores y que pone de manifiesto la poca resistencia de otros clasificados. En la jornada anterior y en los campos de los clubs citados en primer lugar, se jugaron los siguientes partidos: Aviación Nacional-Sevilla F. C. Oriamendi-Zaragoza. Racing Cantabro-Deportivo Alavés. Racing Ferrolano-Real Sociedad de San Sebastián. Mala suerte tuvo el Sevilla el domingo. Siendo uno de los favoritos para pasar a las semifinales, y aun para pasar a la jornada final, su actuación en esta hora no es muy diáfana. Salido el equipo de Sevilla el sábado anterior a la lucha en autocar, una avería del mismo en Córdoba y el hecho de celebrarse la feria en esta última capital, que trajo consigo dificultades y pérdida de tiempo en la búsqueda de coches, obligó al once a no llegar a Madrid hasta bien avanzada la mañana del domingo. Son cosas poco previstas por la directiva del club sevillista, de las que quizás tenga que lamentarse. El equipo, con el notorio cansancio de tan larga jornada, saltó al campo con los mayores deseos, eso sí, pero en plan de handicap ante la fogosidad, entusiasmo y decisión de un conjunto como el de Aviación Nacional, que además cuenta con muy buenos elementos y desde ahora, posiblemente, habrá de tenerse en cuenta para las semifinales. No obstante ello, el Sevilla logró dominar durante todo el primer tiempo, llevando la iniciativa del juego. Es más, pudo terminarlo con un acerto a su favor, marcado por Berrocal, si una, al parecer injusta, decisión del árbitro, que fue generalmente protestada, no lo hubiese anulado. En la segunda parte, el once sevillista se vino totalmente abajo, detalle que aprovechó el Aviación Nacional para marcar cuatro goles, dos de los cuales fueron anulados por haber sido conseguidos fuera de juego. A esta derrota de 2-0 coadyuvó la mole de Campanal, buen conductor de líneas, pero excesivamente pesado y con visibles desaciertos en los remates. Difícil se le presenta la papeleta del próximo domingo en su terreno del Nervión. Superar la diferencia de dos tantos no es difícil en una tarde de inspiración, pero sí ante un conjunto como el Aviación Nacional, que Oriso, con ánimo y con la garantía de Sañudo en el eje del ataque, que no pudo alinearse antes de ayer, se empleara a la máxima energía para mantener la notoria ventaja obtenida. Nos inclinamos por una eliminación del once sevillano, o más bien, por decidir el pase a los semifinales en un partido de desempate. De todas formas, la papeleta es difícil y veremos cómo el Sevilla logra resolverla. El Oriamendi, en su base y con el apoyo de sus incondicionales, dejó que el Zaragoza se le adelantara en el marcador durante el primer tiempo. En el segundo, y a fuerza de voluntad y entusiasmo, logró adjudicarse la victoria por 2 a 1. Resultado precario, que nos hace

## En la calle

### SAN PABLO 12

SE COMPRAN BOTELLAS DE MARCAS Y SE PAGAN BIEN

### Compañía Adriática de Seguros

Fundada en Trieste en 1838. SEGUROS DE COSECHAS. Agencia General: JOSE TOCON AYALA. San Miguel, 17 Teléfono - 1858

## En Puerto de Santa María

### Sepelio del cadáver de D. Francisco Atalaya

En la tarde del domingo tuvo lugar, en la hermana población del Puerto de Santa María, el triste acto de dar sepultura al que fué estimado convecino don Francisco Atalaya Selma (que santa gloria goce), fallecido el día anterior (después de penosa enfermedad). Constituyó el sepelio una gran manifestación de pesar, pues el señor Atalaya Selma, veterano y excelente corredor, era sumamente apreciado por todas las clases productoras de dicha ciudad. De Jerez asistieron numerosas personas, ya que también contaba entre nosotros de innumerables amistades. Se puso en marcha el fúnebre cortejo a las seis precedido de la cruz parroquial y clero de la Iglesia Mayor Prioral. La presidencia del duelo la integran don José Luis Osborne, don José M. Grant Pérez, don Juan J. Palomino, don Juan V. Vergara Sánchez, don Antonio García Adán, don Ramón Vaca González, don Francisco Rodríguez Atalaya, don Domingo Monje Atalaya, don Juan Prieto Fernández, don José Solano Prieto y el hijo del difunto don Manuel Atalaya García, empleado en los escritorios de las bodegas «Palomino Vergara», de Jerez. En el Cementerio se entonó solemne responso, dándose sepultura al cadáver segundamente. Reiteramos nuestro pesar a la viuda, respetable señora doña Dolores García Salas, hijos y demás familia doliente, elevando al Todopoderoso una oración por el eterno descanso de su alma.

## Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes: Hijos de González Rojas, Puerta Feal. Ledo. D. Francisco Gutiérrez, Marqués de Casa Arizón, 32.

## El último parte de guerra

Se encuentra a la venta en la Jefatura de Propaganda (Medina 9) una luja edición hecha por el Servicio del último Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo. Apresétese a adquirirlo.

## ACCIDENTES DEL TRABAJO

En la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, han sido asistidos los siguientes lesionados en accidentes del trabajo: Cristóbal Romero Jiménez, 33 años, Merced 22: contusiones y erosiones en la cara, brazo y antebrazo derecho; leve. Patrono: Manuel Fernández y Compañía. —Manuel Monje Flores, 14 años, Nueva 30: herida punzante en la región palmar derecha; leve. Patrono: D. Manuel Monje. —Francisco Lozano Ríos, 20 años, Clavel 19: herida incisa en el pulgar izquierdo; leve. Patrono: Manuel Guerrero y Compañía. —Alejandro Morneta, 33 años, Zarza 10: herida punzante en la re-

## CRUZ ROJA ESPAÑOLA

### MERECIDA DISTINCION

Nuestro distinguido amigo el digno y entusiasta presidente de la Asamblea Local de la Cruz Roja ha recibido el oficio que nos complacemos en reproducir a continuación: «Hay un membrete que dice: Cruz Roja Española, Asamblea Suprema.—Burgos, Ilmo. Sr.: En la Gran Semana en que se celebran las fiestas de la Victoria, la Asamblea Suprema y esta presidencia de enfermeras, tienen un especial recuerdo para todas aquellas que supieron, con alto espíritu patriótico, ofrecer su juventud y bienestar, en el cumplimiento de su caritativa y humanitaria labor, quedando a la vez sumamente agradecidos a la constancia, abnegación y sacrificio con que han trabajado en nuestros Hospitales de vanguardia y reanuda todas las enfermeras de la Institución. Lo que traslado a V. S. para cono-

## SECCION FEMENINA

### Delegación Local de Administración

Ordenado por la Superioridad el cobro rápido de los recibos, a partir de esta fecha y hasta que estén al día, se cobrarán las cuotas correlativas de dos en dos. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Jerez a 17 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria. La Tesorera local.

### Asistencia a Prentes y Hospitales

Se ruega a los familiares de los combatientes que a continuación se relacionan, se pasen por estas oficinas, José Antonio Prieto de Rivera, núm. 49, cualquier día la hora, de diez a una y de cuatro a seis: Juan Castro Casado. Juan González García. Juan Baro López. Cristóbal Ferrer Cobrián. La Delegada de Información.

## AURORA

SEGUROS - COSECHAS. Santa María 19

### Pocos jerezanos

no figuran en las listas de suscriptores de la Asociación Jerezana de Caridad. Su ayuda económica representa además un estímulo para el Consejo de Administración. El Secretario Local.

## En la Colegial

### Solemnes actos

El pasado domingo recibieron por vez primera el Pan de los Angeles, las niñas que se educan en las Escuelas Nacionales «Juan Sánchez». Los actos religiosos celebrados con tan solemne motivo, resultaron esplendorosos. Concurrieron los padres de las nuevas comulgantes y centenares de fieles. Después de la Santa Misa, que tuvo lugar en la Santa e Insigne Iglesia Colegial, donde se les distribuyó el monjar eucarístico, fueron obsequiadas. Les fué servido un espléndido desayuno costeado por las señoras condesa de Puerto Hermoso, marquesa del Mérito y marquesa de Casa Domecq. Las simpáticas alumnas recibieron muchas felicitaciones.

### Piadoso ejercicio de rogativas

Celebróse a las seis de la tarde de anteyer en la R. e I. I. Colegial el anunciado acto de rogativas de los niños por la Paz que, en frase de Su Santidad Pío XII «Son aquellos que, por su inocencia y gracia, mejor pueden hacerlo». La ceremonia religiosa fué breve y sencilla y a ella asistieron los niños de los colegios todos de la ciudad, así como los dirigidos por religiosos. Comenzó aquella con la exposición solemne de S. D. M., rezando a continuación el Santo Rosario y la oración de los niños a la Santísima Virgen el coadjutor, don Casimiro Fernández Souza. Terminó el piadoso acto con la bendición que dió a los fieles con el Santísimo, el abad muy ilustre señor doctor don Teodoro Molina y Escribano.

## Notas de la Alcaldía

## &lt;

# AYER

Jerez: Martes 30 de Mayo de 1939

30 de Mayo

## San Fernando,

Patrón de las Organizaciones Juveniles

A las Organizaciones Juveniles cabe el honor de saberse portadoras del deber de prepararse física y moralmente, para conducir a España en un futuro no muy lejano, por los caminos imperiales de Unidad, Grandeza y Libertad; caminos que fueron señalados por JOSE ANTONIO, el profeta del Imperio, y que serán realidad bajo la espada de FRANCO, nuestro Caudillo y Jefe Nacional.

Para esta preparación, para esta formación de jóvenes conscientes de un deber grande, tenemos los de Organizaciones Juveniles de donde tomar ejemplo; ejemplo que si se sigue lleva a formar los hombres que JOSE ANTONIO quería para España; fuertes, tanto en lo físico como en lo moral, es decir, una vez más fieles a la consigna «Para servir a España tu cuerpo ha de ser fuerte y tu alma sana».

Este ejemplo lo tenemos en nuestro Patrón, en San Fernando, en aquel Rey Santo que supo de las necesidades de un reino fuerte y cristiano; de un reino que tenía grandes vocaciones de Imperio. Y a esta misión se entregó en cuerpo y alma, sin pérdida de tiempo alguno, y así, con su trabajo, logró implantar una verdadera justicia social, hecha tan realidad que él mismo escuchaba las peticiones de los humildes, a las que dedicaba gran parte de su tiempo y las cuales eran solucionadas por él mismo.

A este espíritu de justicia, unió un genio militar y conquistador que le llevó a hechos de trascendencia, tales como las conquistas de Sevilla, Córdoba y Cádiz. Se condujo en su vida con rectitud y austeridad.

Murió como un rey. Mejor dicho: como un rey debe morir, como el más pobre hombre, como el más humilde católico. Despojada su habitación de toda clase de atributos y honores, pobremente vestido y con una áspera toga al cuello, recibió, trémulo su cuerpo por la fiebre, palpitante y feliz, el Cuerpo de Jesucristo.

Hoy, día 30 de Mayo, se celebra su fiesta, o sea, hoy se celebra la fiesta de nuestro Patrón.

Pero teniendo en cuenta la época de actividad estudiantil para los camaradas que cursan estudios de segunda enseñanza, a causa de la proximidad de los exámenes, y a que es día laborable el de hoy, se aplazan las fiestas que en su honor celebremos hasta el próximo domingo, día 4 de Junio.

En próximas fechas daremos detalles y programa de los actos a celebrar.

En el día de hoy elevemos nuestras oraciones a nuestro Santo Patrón y pidámosle nos ilumine en esta alegre tarea de estar al servicio de la Causa Nacional-Sindicalista.

DELEGACION DE PROPAGANDA DE O. J.

## DE ACCION CATORICA

### Cumplimiento Pascual

Los celosos muchachos de la Juventud Masculina de Acción Católica de la parroquia del Salvador y San Dionisio, incansables en su admirable labor de apostolado, celebraron en la mañana del domingo un solemne acto religioso con ocasión del cumplimiento Pascual de los jóvenes y aspirantes de tan provechosa Asociación Católica, así como de los obreros de la Escuela de Formación por aquéllos dirigida, en número de unos sesenta.

Tuvo lugar el piadoso acto en la iglesia filial de San Dionisio, a las nueve de la mañana, a cuya hora ofició el Santo Sacrificio de la misa, ante el altar mayor, preciosamente adornado, el coadjutor don José María Pastor Ojeda.

Precedió al solemne momento de la Comunión, una plática, sentida y elocuente, del consiliario del Centro, señor don Angel Melgar Salgado, beneficiado organista de la Colegiata.

Durante la brillante ceremonia, se cantaron preciosos motetes eucarísticos por el coro de la Juventud Femenina de Acción Católica de la expresada feligresía, notabilísimo conjunto integrado por las señoritas Rosalía Calvo Guerrero, Carmelina y Marija Porro, Lola Macías, Carmen y Milagros Pérez, Carmen y Angélica Duarte, Emilia Capote, Carmen Pina y Antonia Espejo, pulsanando el armonium la señorita Isabel Cano, quienes al final cantaron el hermoso himno de las Juventudes de Acción Católica.

Trasladáronse todos, después, al domicilio social de la Asociación, sito en un amplio local de la calle de los Remedios para hacer honor a un suculento desayuno que costeara, con su generosidad de siempre, la casa Pedro Domecq.

Los afiliados, aspirantes y obreros del referido Centro, tomaron asiento en torno de las varias mesas instaladas en distintas dependencias para participar del espléndido agasajo que se componía de café con leche, emparedados de jamón, panecillos de Viena con manteca, dulces, vinos y coñac, sin faltar, para los mayores, su correspondiente paquete de cigarrillos.

El activo consiliario del Centro, presbítero señor Melgar, eficazmente ayudado del presidente don Carlos Puerto Aragón y de otros valiosos elementos de la Junta directiva cuidaron de la perfecta organización del simpático acto.

## Teatro Villamarta

### Pastora Imperio

en un colosal cartel de Variedades presentado por Circuitos Carceller

El jueves reaparecerá en Villamarta la gitana famosa. Después de tres años en que ha padecido los horrores del marxismo, vuelve a enseñar los escenarios españoles con su arte inmarcesible. Hoy, como siempre, Pastora sigue siendo la única, la figura más representativa de nuestra raza sobre la escena.

No viene Pastora (con ser ella ya bastante atracción) sola; la acompaña un conjunto de difícil superación; baste decir que figuran en él dos orquestas célebres en todos los escenarios de España: «Los Mirreki's», de feliz recordación para nuestro público, y la orquesta Palermo, de aires criollos, verdaderamente original, que acompañan a Inésita Pena.

Otros números destacados del magnífico elenco son Muguet-Albaicín, soberbia pareja de bailes españoles, y el graciosísimo Topete. El lleno en Villamarta con tal programa está descontado.

El lleno en Villamarta con tal programa está descontado.

El lleno en Villamarta con tal programa está descontado.

El lleno en Villamarta con tal programa está descontado.

El lleno en Villamarta con tal programa está descontado.

El lleno en Villamarta con tal programa está descontado.

El lleno en Villamarta con tal programa está descontado.

El lleno en Villamarta con tal programa está descontado.

El lleno en Villamarta con tal programa está descontado.

El lleno en Villamarta con tal programa está descontado.

El lleno en Villamarta con tal programa está descontado.

El lleno en Villamarta con tal programa está descontado.

El lleno en Villamarta con tal programa está descontado.

El lleno en Villamarta con tal programa está descontado.

El lleno en Villamarta con tal programa está descontado.

El lleno en Villamarta con tal programa está descontado.

El lleno en Villamarta con tal programa está descontado.

El lleno en Villamarta con tal programa está descontado.

El lleno en Villamarta con tal programa está descontado.

El lleno en Villamarta con tal programa está descontado.

El lleno en Villamarta con tal programa está descontado.

## LV JORNADA

# Jerez al día

La jornada de ayer, que iba deslizando en la misma placidez que las anteriores, en sus horas vespertinas mostróse aciaga, con ribetes trágicos. Ya ese temor de algo sonado nos lo presagió el médico de guardia en la Casa de Socorro, ante la evidencia, cien veces puesta de mani fiesto, que tras unos días de absoluta calma, vienen los de innata eje troy. Y en efecto, no había acabado el galeno a que nos referimos de expresarse así, cuando se coló por las puertas de aquel centro el primer caso, en extremo grave. Y a poco, otro y otro. Hasta cinco consecutivos, que culminaron en el desgraciadísimo suceso que conmovió a todo Jerez y estacionó en la calle Arcos a millares de criaturas, tan sólo para interrumpir el paso, molestar, y dar rienda suelta a las habladurías. La curiosidad, que es un bicho que pica en demasía, y de cuyo mal infinito no saben librarse.

La jornada dominical fué espléndida, de calorosa que apretó en las horas meridionales más que una faja a aquellos que acostumbra a colar cársela para mantener la arrogancia del tipo y evitar el redondeo de la panza.

Por la tarde, la afluencia de paseantes fué enorme en la calle Larga, destacando millares de nenos, siem pre bonitas, pero aún más atraídas y gentiles con los vaporosos vestidos veraniegos.

Las aceras, con ser amplias, resultaban insuficientes para contener el gentío, y va siendo cosa de ir pensando en suspender los días festivos el tráfico rodado por dicha vialidad de siete a nueve. Después de todo, terminadas las obras de la Tornería, no pasaría grandes con triadades desviar por ella la circulación. A menos que los paseantes se decidieran por la Alameda Vieja, lugar gratisimo en toda época y más aún en la que se avicina. Pero que si quiere. Ignoramos los atractivos que tendrá la calle Larga y más aún la acera de los impares, preferida por todos y donde todos se apelo tan. Caprichos, que por las molestias que proporcionan, merecen pena.

Y hasta aquí llegamos, y de aquí na pasamos.— P. P. T.

## LUCERO

Compañía Española de Seguros de Incendios SEGUROS DE COSECHAS

pital de Andalucía don José García Torreira; alto empleado de la Fábrica de Gas.

Ha llegado a ésta en uso de licencia, el distinguido jefe del cuerpo administrativo de la Armada don Ricardo de Ysasi e Ivison.

Para asistir al acto de la firma del contrato de esposales de su hijo don José María con la bella y distinguida señorita Consuelo Ramos Molina, se trasladaron ayer a Sevilla la respetable dama doña María Josefa Urría, viuda de Ramos Catalina, y sus hijos don Luis y señores de Vergara Gordon (don Javier).

Fijador ondulador Lukel.

Celebran hoy sus días las señoras condesa de Peralaja y doña Fernanda Gordon de García Pelayo; señoras Fernanda García Guerrero y Fernanda Molina Sarga.

Señores conde de Puerto Hermoso, marqués de Santsalla y marqués de Campo Real.

Señores de Fernández Gao, González Gordon, Domecq Rivero, Mota, Lassaletta y Terry, Franco Cepeda, Romero Ortas, Gutiérrez Terrán, Gutiérrez Pavón, Barrera, García Zapata, Carrasco y Sagastizábal, García Díaz, Besnier Vasque, Besnier Romero, López Garrido, Arana Zurita, Freyre y García de Leaniz, Vázquez Santos, Ivison y Sánchez Romate, García Arboleya, Torrent y Miranda, García Sánchez, Silvers y Rodríguez Navas, López González, Fernández Gutiérrez, Lavalle, Contreras, de la Cuadra e Ivison, Larry Durán, Romer Moreno, Martín Benito, García-Pérez, Valderrama, Jiménez Machado, de Cos Bona, García Palacios, Leztrán y muchos otros que no recordamos.

Reciban todos nuestra felicitación.

En el Colegio de las Carmelitas se acoró el domingo por vez primera a la Sagrada Misa, la preciosa niña Dolores Morales Ruiz-Berdejo.

Reciba nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a sus padres, nuestros estimados convecinos, los señores de Morales Otero (don Francisco).

En los exámenes celebrados ayer en la Escuela de Comercio, obtuvo muy brillantes calificaciones en las asignaturas correspondientes al primer curso del preparatorio de la carrera Mercantil, la agraciada joven cita Charito Pérez García.

Reciba tan aventajada alumna nuestra felicitación, que hacemos extensiva a sus padres los señores de Pérez Bernal (don Francisco).

Después de haber sufrido las penalidades del tiempo marxista en Madrid, han llegado a ésta los señores de Prieto Moreno (don Manuel) y su pequeño hijo.

En la capilla del Colegio de Religiosas Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, recibió el pasado domingo por vez primera la sagrada comunión la preciosa niña Lolita González Montero, hija de los señores de González Carrasco (don José), culto factor de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces.

Nuestra enhorabuena a la peque

En la Iglesia Mayor de San Fernando, ante el altar de la Virgen del Carmen, se celebró la boda del oficial de la Legión don Agustín Fernández Pery, con la bella señorita Rafaela Olmos Gómez.

Casó a la enamorada pareja el presbítero monseñor don Francisco de P. Santos Moreno, que llegó de Cádiz, donde reside.

Fueron testigos del acto don Enrique Cárdenas Picardo y don Pascual Cervera y padrinos de los contrayentes la señora de don José Gallardo y el excelentísimo señor don Manuel Fernández Almeyda, vicealmirante de la Armada, padre del novio.

La señorita de Olmos vestía elegante traje de viaje y el novio el uniforme de su cuerpo.

Muchas felicidades deseamos a los ya señores de Fernández Pery (don Agustín).

Para pasar temporada con su familia marchó a Cáceres don Jesús Jiménez y de Rebollo.

Regresó de Cádiz don Manuel Centeno Gamboa.

En Sevilla estuvo ayer don Rafael Esteve Guerrero.

Hemos saludado en ésta al teniente de infantería don Angel Antón Alvarez y al alférez del mismo arma don José Fontán Ortega.

En esta SEMANA

«Una intriga de Luis el Suave»

por JOSE MARIA PEMA

INTERES - ESTILO - GRACIA

Cauces

23

SIMPATICA REUNION

En la línea «Nuestra Señora del Carmen»

En la hermosa línea «Nuestra Señora del Carmen», situada en la carretera de Sevilla, se congregaron estimados convecinos nuestros. El motivo de la reunión era celebrar la terminación de la carrera de Medicina don Magín Peña Lora, su ex censa a teniente el farmacéutico don Francisco García Rodríguez y el licenciamiento del reemplazo 1930, a que pertenecen, los señores don Salvador López Oterral, don José Epriz Casado y don Manuel Matos Soto.

Los señores anotados han venido prestando sus servicios en los Hospitales Militares de esta plaza.

Asistieron al acto más de treinta compañeros de los organizadores de esta reunión, en la que después de brindarse con selectas copas de Jerez, se hizo honor a una rica paella, preparada por el improvisado y formidable maestro de cocina, provisorio, Miguel Márquez.

Hizo uso de la palabra, a los pocos minutos, don José de las Cuevas, quien expuso en elocuentes frases, el galardón que supone haber servido a España a las órdenes del Caudillo. Después hubo un rato de humor, en el que uno de los concurrentes recitó el «Poema de la Paella».

Tan agradable reunión finalizó al obscurer.

«Juventud, divino tesoro...!»

Hoy Martes, a las siete de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver

DEL SEÑOR D. José Barreiro García

Esposo que fué de doña María Gómez Ruiz. Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P. A. Su viuda, nietos, hermanos (auctores), hermanos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos.

SUPPLICAN una oración por el alma del finado y asistan al funeral que tendrá lugar en la iglesia de los Desamparados, a las seis y media, y seguidamente a la conducción de su cadáver, por lo que los quedarán muy agradecidos.

Vivia: Finca de la Concepción (Carretera de Arcos) (No se reparten esquelas)

Regresó de Barcelona don Manuel Vega Calero, quien ha pasado unos días al lado de su hermano don Antonio.

## Los sucesos de anoche

Grave resultado de una imprudencia

A las ocho de anoche ingresó en la Casa de Socorro de la calle Arcos la niña María Guerrero Escibano, de 14 años, que vive en Cartuja, villa de Rosendo.

Por el profesor médico de guardia, que lo era el señor Zamorano, auxiliado por el practicante señor Galera, se le prestó asistencia, apreciándose fuerte contusión en la región occipital, otorragia izquierda, epistaxis traumática y conmoción cerebral. Pronóstico grave.

Una vez curada de primera intención, pasó al Hospital, donde atenderá su curación.

Dichas lesiones fueron motivadas por una imprudencia. Al arrancar de Cartuja con dirección a Jerez uno de los coches de la Empresa Jerez Omnibus, que hacen el servicio a aquel lugar, la pequeña, aprovechando que el cobrador, Rafael Virués de Segovia, se dedicaba a cobrar a los pasajeros que ocupaban el vehículo, subió sin ser vista por nadie al estribo de la plataforma posterior, y al intentar apearse, yendo ya el coche a alguna velocidad, lo hizo con tan mala fortuna que salió fuertemente despedida del mismo.

Atropellado por un auto

Al transitar en la tarde de ayer por la carretera de Arcos, en una de cuyas fincas por allí enclavada vive, fué atropellado por un auto el niño Hermenegildo Sánchez Grande, de cinco años.

Traído a Jerez ingresó en la Casa de Socorro de la calle Arcos, donde fué curado de primera intención por el profesor médico de guardia señor Zamorano, auxiliado por el practicante señor Galera.

Presentaba contusiones con hematomas y erosiones en distintas partes de la cabeza y ligera conmoción cerebral. Pronóstico leve, salvo complicaciones.

Una vez asistido fué trasladado a su expresado domicilio.

Travesuras infantiles

En su domicilio de Conocedores 11 y en ocasión de hallarse jugando con otros hermanos de poca edad, tuvo la desgracia de que una puerta le aprisionara la mano al pretender cerrarla uno de aquéllos, la niña Encarnación Moreno Pérez, de seis años.

En la Casa de Socorro de la calle Arcos, fué asistida por el profesor médico de guardia señor Zamorano y practicante señor Galera. Presentaba herida por aplastamiento con fractura de la falangeta y avulsión de la uña del dedo pulgar izquierdo.

Sobre su estado, el doctor Zamorano se reservó el pronóstico.

Una vez asistida, pasó a su expresado domicilio.

Grave accidente del trabajo

Hallándose en la tarde de ayer blanqueando una de las dependencias de la finca «Los Garcigios», propiedad de don José Domecq y de la Riva, tuvo la desgracia de caer desde la escalera en que se encontraban.

Los señores anotados han venido prestando sus servicios en los Hospitales Militares de esta plaza.

Asistieron al acto más de treinta compañeros de los organizadores de esta reunión, en la que después de brindarse con selectas copas de Jerez, se hizo honor a una rica paella, preparada por el improvisado y formidable maestro de cocina, provisorio, Miguel Márquez.

Hizo uso de la palabra, a los pocos minutos, don José de las Cuevas, quien expuso en elocuentes frases, el galardón que supone haber servido a España a las órdenes del Caudillo. Después hubo un rato de humor, en el que uno de los concurrentes recitó el «Poema de la Paella».

Tan agradable reunión finalizó al obscurer.

«Juventud, divino tesoro...!»

Hoy Martes, a las siete de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver

DEL SEÑOR D. José Barreiro García

Esposo que fué de doña María Gómez Ruiz. Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P. A. Su viuda, nietos, hermanos (auctores), hermanos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos.

traba, Petra Velasco Palmero, de 37 años, que vive en Luis de Ysasi 5. Ingresada en la Casa de Socorro de la calle Arcos, fué asistida por el médico de guardia señor Zamorano, y practicante señor Galera, apreciándose fuerte fractura del cúbito y radio derecho por su tercio inferior. Pronóstico grave.

Una vez asistida pasó a su domicilio.

Un niño gravemente herido al explotarle una bomba

Próximamente a las nueve y media de anoche, acaeció un muy lamentable suceso, del que fué víctima un niño, y que constituyó el tema de todas las conversaciones.

Las referencias que pudimos obtener del mismo, fueron las siguientes: A la hora que se indicos Manuel Jaime Gallardo, de 12 años, que vive con sus padres en Cazorla Alta 3, penetró en el mingitorio establecido en la plaza de los Reyes Católicos, en el edificio conocido por el Cuartillito. En aquel lugar encontró una pequeña bomba, que hasta ahora se ignora quien colocara y por qué causas allí se encontraba. El pequeño, ignorando de lo que se trataba, comenzó a jugar con ella y al llegar a la plaza de Monti y arrojó sobre el pavimento, explotó el artefacto.

El fuerte ruido que produjo la explosión fué escuchado en todo el centro de la población; congregándose en la plaza de Monti inmenso gentío que comentaba lo ocurrido.

En el auto ambulancia de la Cruz Roja fué trasladada la víctima a la Casa de Socorro de la calle Arcos para su asistencia facultativa.

Cuando ingresó en dicho benéfico establecimiento, se hallaban de guardia el profesor médico don Angel Zamorano y practicante señor Galera, quienes procedieron a curar le de primera intención, auxiliados por los médicos señores Puerto Calderón y González Setién, y practicanes señores Río Leal, Mier Terán y Padilla, que sabedores del triste suceso acaecido, se personaron allí.

La cura fué en extremo laboriosa y dolorosísima, y al final de ella, el señor Zamorano suscribió el siguiente diagnóstico de las lesiones que presentaba el infortunado chiquillo:

Innumerables heridas penetrantes en el muslo, pierna y pie derecho y pie izquierdo; erosiones en la cara y párpados y pérdida de la mano derecha, siendo preciso verificar la amputación por el tercio medio del antebrazo. Pronóstico grave.

Ante la Casa de Socorro se establecieron millares de personas, que comentaban lo ocurrido y tenían frases de conmiseración para la pequeña e infortunada víctima.

En dicho benéfico establecimiento se personaron para interesarse por el estado de Manuel Jaime, el alcalde de señor Junco, tenientes de alcalde señores Rodríguez Pascual, Marcoño y Alvarez, el capitán de la Guardia Civil don Federico Montero Lozano y otras personalidades.

También estuvo en aquella Casa el juez de Primera Instancia don Rafael León, instruyendo las diligencias propias del caso.

Una vez que el pequeño hubo recobrado el conocimiento, fué trasladado en el auto ambulancia de la Cruz Roja al Hospital, donde atenderá su curación.

Lamentamos el suceso y deseamos a la víctima una pronta y total curación.

## HORARIO DE TRENES

DE JEREZ A CADIZ			
Tren Mensajero	252	Salida 8:40	Llegada a Cádiz 9:55
» Expres	204	» 10:25	» 11:30
» Mensajero	250	» 14:50	» 16:10
» Correo	210	» 28:06	» 21:20
y procede de Córdoba por vía San Jerónimo.			
» Omnibus	220	» 23:20	» 0:14
DE CADIZ A JEREZ			
Tren Omnibus	221	salida de Cádiz a las 4:15	llegada a Jerez 5:26
» Mensajero	253	» 8:10	» 9:30
» Correo	211	» 10:50	» 12:6
» Expres	205	» 18:50	» 19:29
» Mensajero	255	» 19:25	» 20:50
DE JEREZ A SEVILLA			
Tren Omnibus	221	salida de Jerez a las 5:35	llegada a Sevilla 7:35
y continúa hasta Córdoba por vía San Jerónimo.			
» Correo	211	» 12:15	» 14:48
y continúa hasta Córdoba por vía San Jerónimo.			
» Expres	205	» 19:24	» 21:50
DE SEVILLA A JEREZ			
Tren Expres	204	salida Sevilla a las 8:40	llegada a Jerez 10:33
» Correo	210	» 17:00	» 20:6
» Omnibus	220	Procede de Córdoba por vía San Jerónimo. Sale de Sevilla a las 21:27 y llega a Jerez a las 23:16.	
DE JEREZ A SANLUCAR			
Tren Correo	110	salida de Jerez 20:15	llegada a Sanlúcar 22:5
DE SANLUCAR A JEREZ			
Tren Correo	111	salida de Sanlúcar 6:25	llegada a Jerez 7:15